

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kocsuth-tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvevő
a kiadóhivatal.

Választási szövetséget

kötött a Kisgazdapárt a Független ségi Front többi pártjával, amint arról lapunkban beszámoltunk. Azonban külön is foglaloznunk kell ezzel a kérdéssel, mert bizonyára akadnak többen olyanok, akik nincsenek tisztában a választási szövetség jelentőségével.

A választási szövetség nem jelenti azt, hogy a Kisgazdapárt közös listával indul a Függetlenségi Front többi pártjával, hanem csupán azt jelenti: a koalíciós pártok a leghevesebb választási küzdelemben sem igyekeznek hangulatot kelteni a másik párt ellen, hanem csupán saját politikai céljai tüzeiket ismertetik.

Ez a tény tehát azt jelenti: a Kisgazdapárt is annak ellenére, hogy részt vesz a választási szövetségben, nem a Kommunista, a Szociáldemokrata és a Nemzeti Parasztpárttal indul egy listán a választások alkalmával, hanem teljesen önállóan és függetlenül, a saját külön listáján jelölt képviselői fognak a parlamentbe bekerülni.

A bekerülő képviselőink pedig, csak a Kisgazdapárt eredeti, más pártoktól teljesen független programjával fognak az elkövetkezendő időben is a nemzeti gyűlés munkájában részt venni.

Ennek a programnak a legfőbb pontjai pedig a következők:

Független, szabad, demokratikus Magyarországot akarunk!

Követeljük a köztársasági alkotmányban meghatározott emberi szabadságjogok biztosítását!

A magántulajdon hívei vagyunk! A föld legyen és maradjon a paraszté, a műhely a kisparosé, a bolt a kiskereskedő és tisztességes jövedelmével rendelkezhessek mindehki szabadon!

Ezeket a programpontokat valjuk tehát, ezeknek a megvalósításáért küzdünk minden erőnkkel, s hogy most választási szövetséget kötöttünk, nem jelenti ezeknek a célkitűzéseinknek a feladását, hanem csupán annyit jelent: a Kisgazdapárt, amely országos viszonylatban is, Szentésen is, számtalan tanújelét adta már a múltban is, hogy békés építőmunkát akar. Nem támad más pártokat. Annál szomorúbb, hogy mindig vannak olyanok, még most is, akik a Kisgazdapárt vezetőit és a Kisgazdapártot támadják minden ok nélkül, abban a tudatban, hogy pártjuknak a hasznára vannak.

Hollandia elfogadta az angol és amerikai közvetítést

Franciaország

A párisi rádió jelentése szerint Franciaország elfogadta az Egyesült Államok meghívását a japáni bekeszerződést előkészítő értekezletre.

Palesztina

Az Irgun terrorszervezet a három zsidó felakasztásának megtorlásául kivégzett két angol őrmestert.

Hollandia

A holland kormány legutóbbi minisztertanácsán foglalkozott az indonéziai ügygel és a kiszivárgott hírek szerint elfogadja az angol és az amerikai kormány közvetítő javaslatát.

Hollandiában egyébként több tiltakozó felvonulást rendeztek az indonéziai harcok miatt és a felvonulások során követelték az ellenségeskedések azonnali beállítását.

Németország

Berlini jelentések szerint Kenneth Royal, az Egyesült Államok hadügyminisztere szerdán délután

megérkezett a tempelhofi repülőtérre. A miniszter megérkezésekor nem volt hajlandó válaszolni a sajtó képviselőinek arra a kérdésére, hogy valóban az amerikai külügyminisztérium és hadügyminisztérium között a németországi politika miatti véleménykülönbség elsimítására utazott-e Berlinbe?

— Útam célja, — mondta, — a németországi katonai kormány ellenőrzése.

Magyarország

A köztársasági elnök kihallgatáson fogadta Don Giorgió Benzonit, Olaszország új budapesti követét, aki átnyújtotta megbízólevelét.

Anglia

Pellemger hadügyminiszter bejelentette az alsóházban, hogy a hadsereg létszámát lényegesen csökkentik és a leszerelt katonákat az üzemekben munkába állítják. Tegadta, hogy Montgomery tábornagy a hadsereg létszámának csökkentése miatt szakította meg utazását és tért vissza Angliába. Kijelentette: Montgomery saját akaratából nem utazott Japánba.

Az ország ellen vétkeznek, aki nem szavaz!

Pongrácz államtitkár és Báránys miniszter beszéltek az aranykalászos gazdákhöz

A Független Kisgazdapárt vezetősége értekezletet tartott a pártbátómörült arany- és ezüstkalászos gazdák részére. A megnyitó után Báránys Károly földművelésügyi miniszter intézett beszédet a gazdákhöz. Felhívta figyelmüket, hogy látogassák azokat a tanfolyamokat, amelyeket a földművelésügyi minisztérium létesít a falu társadalmá számára.

Felhívta a kalászos gazdákat, hogy minél több hallgatót toborozzanak az ilyen tanfolyamokra, mert tévednek akik azt mondják, hogy az iparosodás előretörésével a mezőgazdaság elsenyved. Ennek a tételnek igazolását éppen a nagyiparra beállított Amerika példája mutatja, ahol a városi pol-

gárság fokozódó érdeklődéssel fordul az agrárproblémák felé.

Pongrácz Aladár miniszterelnökségi államtitkár beszélt ezután és a kalászos gazdákat, mint a magyar falu elitjét figyelmeztette arra, hogy a választási küzdelmet komolyan, bizalommal és méltóságteljesen kell megvívni, torzsalkodás nélkül, megbonthatatlan és zárt sorokban.

— Az emberiség, a jó erkölcs és a magyarság szolgálata vezessen bennünket a választási harcban, — mondta az államtitkár.

— Ne szakadozzunk széjjel, mert akkor vége a párt eszméjének. A választások után minden hová oda kell állítani a megfelelő helyre a megfelelő embert, mert a

demokrácia megvallása még nem pótolja a szakértelemet. Fejtsünk ki olyan propagandát, hogy mindenki szavazzon, mert aki nem szavaz, az az ország ellen vétkezik. Igyekezzünk, hogy győzedelmesen kerüljünk ki a választásokból, de a jelöléseknél sohase felejtjük el, hogy elsősorban a minőségi elem és a demokratikus megbízhatóság a fontos — fejezte be beszédét Pongrácz államtitkár.

A kalászos gazdák nevében Vér Elemér és Horváth József kisgazdák szólaltak fel.

Rendelet a külföldön tartózkodók szavazásáról

A belügyminiszter rendeletet adott ki a munkateljesítés, vagy üdülés céljából csoportosan külföldre távozottak országgyűlési választói névjegyzékének összeállításáról.

Ezek a magyar állampolgárok, feltéve, hogy nevük a magyar hatóságok rendelkezésére áll, országgyűlési választó jogosultságukat gyakorolhatják. A nemzeti bizottságok feladatkörének ellátására különleges külföldön működő nemzeti bizottságot kell alakítani.

Statáriális bíróság elé került a rendőrgyilkos

Beszámoltunk arról, hogy Sánta Dezső budapesti lakos, akit betörések miatt el akartak fogni a razziázó detektívek, a múlt hét végén, agyonlőtt egy rendőrtisztet, azután elmenekült. A rendőrség kétnapi hajszá után elfogta Sántát, s többnapos kihallgatás után most állították össze bűnlajstromát.

Kiderült, hogy a rendőrgyilkos több, mint 200 betörést követett el, s a lopott holmi nagyrészt Taub Sándor budapesti kereskedőnek adta el, a betörések útján szerzett pénzt pedig a Plantász-bár énekesnőjével, Németh Maricával együtt elmulatta.

Sánta Dezsőt kihallgatásának befejeztével átkísérték a budapesti ügyészségre, s még csütörtökön a statáriális bíróság elé állították. Taub Sándor kereskedőt orgazdaság büntetvényre elkövetése miatt őrizetbe vette a rendőrség, az énekesnőt pedig internálják.

Akik választási összeírólapot még nem kaptak, vagy nem vették át, jelentkezzenek a legközelebbi összeíróbizottságnál, vagy pártunknál, még ma délig!

Aug. 31. reggel 8 órától este 8 óráig szavazás. Szavazz a Kisgazdapártra!

Igy született meg egy esztendővel ezelőtt a

FORINT

1947. augusztus elsején, vagyis ma van a forintnak első születésnapja, amelyet oly sok izgalom közepette várt az ország lakossága. Nehéz, sok bajjal és fáradtsággal tarkítva volt az az út, amely végre odavezetett, hogy a rossz papíron nyomott bankok helyett, csörgő forintok kerüljenek a nemzet minden egyes tagjának kezébe.

1946. augusztusa előtt...

Az infláció másfél éves pályafutása alatt olyan sebeket hagyott az élet minden vonalán, hogy azok már az infláció utolsó napjaiban szinte elviselhetetlenné váltak. A milliók és billiók, a papírbankok egymáshalmazódása után, az adópengő sikertelensége a helyzetben való gyors segítséget és orvoslást követelte. Az akkori sajtóbeszámolók, hivatalos jelentések igen keveset foglalkoztak az augusztus elsején megszületendő forint kibocsátásával. Titok fedte azt a hatalmas és nagy munkát, amelyet a pénzverde végzett.

Az utolsó napok irgalmi

A magyar gazdasági élet vezetőinek a forint premierjét megelőző napokban rengeteg nehézségekkel kellett megküzdniük. Mégis talán a legtöbb baj akkor volt amikor az adópengő-jegyek átszámítására került sor. Híresztelések, ferde információk és értesülések kombinációjával volt fertőzőtt a gazdasági életen kívül, a bankvilág, a tözdekörnyéke, de bizosat senki sem tudott. Nem tudták az átszámítási kulcsok kívül, a forint más valutákhoz való értékét sem.

Szinte viharosnak voltak mondhatók 1946. július hónapjának utolsó napjai. Mindenki félve, de

legtöbbször nagy izgalommal telten lesték augusztus elsejét, a bankok helyett majd megjelenő csillogó forintokat.

A „megszületés” után...

1946 augusztus elsején azután fokozatosan forgalomba kerültek a mindenki javát szolgáló forintosok. A kormányzat nagy apparátussal fogott hozzá az újjáépítési munkához.

A stabilizáció és az értékállóság érdekében gigászi küzdelem volt tapasztalható országsszerte. Minden egyes ember úgy érezte, hogy a saját érdekéért száll síkra.

Átérezte a másfél esztendő szörnyű kínjait, a nincstelenséget, s a tojásvajú szörnyőségeit. Érezte, hogy egy jobbért, egy életért tud most küzdeni.

Az első évfordulón

a legmelegebb örömmel köszöntjük a forintot. Nem mulaszthatjuk el, hogy az egy esztendő pályafutását ne köszöntőnk mi magyarkiszadók, akik nem kevesebb részt vettünk ki ebből a munkából, a forint megteremtéséből, — amit ugyan mások csak a saját vívmányuknak akarnak feltüntetni, — mert hiszen a parasztság munkája nélkül nem lett volna kenyér, kenyér nélkül pedig nem született volna meg a forint. A forintnak a megteremtésében tehát része van minden egyes józanul és becsületesen gondolkodó magyar embernek, akár gazda, akár más foglalkozású is.

Bizunk abban, hogy még sok esztendőn keresztül köszönthetünk téged, forint, aki egy esztendővel ezelőtt megvalászként jöttél el, hogy örömet varázsolj mindenki arcára...

Szabálytalan cséplésekből ezideig 11 vagon kenyérgabonát zárolt a közellátási felügyelőség

Mint köztudomású, illetékes hatóságok ezidén különös súlyt helyeztek a cséplési ellenőrzésre és ezek során a cséplési visszaélések felderítésére.

A közellátási felügyelőségtől nyert felvilágosítás szerint ezideig 9 cséplőgép visszaélést leplezték le. A gépek tulajdonosai összejátszva gazdákkal gépenként is nagymennyiségű gabonát titkoltak el a hatóságok elől.

A leplezett gépek által feketén cséplelt gabonamennyiségeket a hatósági raktárakba szállították be, hogy ezekkel az ellátatlanok elől eltitkolt mennyiségekkel is a közellátás terheit enyhítsék.

A közellátási bűncselekményt elkövető cséplőgéptulajdonosok és felelős vezetőikkel szemben az eljárás megindult, ennek során a

kiskirályi és lóbiánsebestyáni visszaélés elkövetőit már le is tartóztatták és a nyomozás befejeztéig intézkedtek azok internálásáról.

Miután az ellenőrzés kezdeti eredmények miatt, most még nagyobb erővel folytatódik célszerű, ha a hatósági intézkedés megkezdése előtt a szabálytalanságok elkövetői önként jelentkeznek, mert a felügyelőség még módosított az esetleg hibás számadosok kijavítására.

Mint értesültünk napokon belül megkezdődik a cséplőgépek végző elszámoltatása is. Addig is minden cséplőgéptulajdonos köteles a beszolgáltatásra előírt gépkeresetét kijelölni kereskedőhöz vétejjegy ellenében leadni.

A Kisgazdapárt szentesi szervezetének külterületi választási gyűlései

A Kisgazdapárt szentesi szervezete vasárnap, augusztus 3-án a következő határterületekben tart választási gyűléseket, amelyek iránt máris igen nagy az érdeklődés:

Lapistón du. 5 órákor és Dónéton du. 2 órákor, előadók: Szigeti István és Dömsödi József.

D. oldalon du. 3 órákor, előadók: dr. Mikecz Lajos, Nagy Antal és Kovács Ferenc.

Vekerhátan du. 3 órákor, és Kis-

tőkén d. u. 6 órákor előadók: dr. József Béla és Kátai P. János.

Nagytőkén d. u. 3 órákor és Zólatán d. u. 6 órákor, előadók: Nagy Pál és Kertész István, Héjja Szilveszter az ifjuság részéről.

Eperjesen d. e. 11 órákor és Nyírkirályszálon d. u. 3 órákor, előadók: Erdőháti N. János és Inokai Tóth Lajos.

A gyűléseken a női szervezet egy-egy kiküldöttje is felszólal.

Ma érkeznek haza a Mátrából a szentesi cserkészek

Már közzétünk beszámolót a szentesi diákcserkészek mátrai táborzásáról, s most néhány szóval megemlékszünk az azóta eltelt idő nevezetesebb eseményeiről. A múlt penteken Parád-füredre rándulunk ki Gyöngyös vidéken utaztunk keresztúti és meglátogattuk a Hangya üveggyárat, a recski állami ercbányákat.

Parád-füredre érve szintén igen szép látványban volt részünk. A fürdő páratlanul szép vidéken van, s a fürdőt hatalmas szállodák veszik körül, ezek azonban teljesen kihaltak. Alig lézeng egy két ember az egész telepen. Egyedül a strandon van valami élet.

Szombaton Gallyatetőre feltűnt

kirándulást, gyönyörű úton mentünk mindvégig a modern gallyatetői szállóhoz, amelyben a háború nem sok kárt tett, azonban annál jobban kirabolta a környező lakosság. A szálló Magyarország második legmagasabb pontján van, 996 méter magasban. Visszafelé Gyöngyös-solymos irányában mentünk s ezen az úton is rengeteg gyönyörű látványban volt részünk. Nehéz út volt, de megérte a fáradságot.

A táborozás egyébként csütörtökön este befejeződött, s penteken, augusztus elsején déli 12 óra 20 perckor érkeztek haza, a szolnoki vonattal. Ezúton is üdvözlőjük az otthoniakat.

Dósa László

Tizenhat mázsa fát kap minden háztartás

Augusztustól lesznek érvényesek az új tüzelőanyaglapok

Nemrégben foglalkoztunk azzal a kérdéssel, hogy a város vezetői ebben az esztendőben biztosítani kívánja a városi középületek külterületi iskolákon kívül a város lakosságának téli tüzelőanyag szükségletét.

Az újval kapcsolatban felvett tárgyalások még nem jártak kellő eredménnyel, de mint illetékes helyen informáltak lapunk munkatársai, minden valószínűség szerint a tüzelő sikerül teljes egészében biztosítani és senkinek marad a téli inceses időkre fa és szén nélkül.

A tüzelőanyag beszerzésére vonatkozóan egyébként, mint illetékes helyen közölték velünk, új rendelet jelent meg, amelyet az alábbiakban ismertetünk olvasóinkkal:

Kettő tüzelőanyaglap lesz forgalomban. Ezek az igénylőlapokon az önálló háztartások igényelhetnek téli tüzelőanyagot. Az első igénylőlap 40 szelvényt tartalmaz és összesen 16 métermázsas tűzifa, vagy 12 métermázsas szénvásárlásra jogosít. Kokszásárlás esetén csak 10 mázsára érvényes.

Az igénylőlapok már ebben a hónapban érvénybe lépnek. A jövő évben előreláthatólag már május 1-től kezdődően 12 hónapra lesznek érvényesek az akkori tüzelőanyagjegyek.

Pót igénylőlapok kiadása csak

abban az esetben lehetséges, ha a lakás két szobájában négy személynél többen laknak, ha a lakásban 3 évnél fiatalabb gyermek van, vagy albertó esetében és végül, ha a házban üzlet, műhely, vagy iroda van.

Közzöljük még olvasóinkkal, hogy a rendelkezés nem azt jelenti, hogy jegyrendszer lesz bevezetve, a tüzelőanyagra, csupán azt akarja megakadályozni, hogy egyes fogyasztók nagymennyiségben felvásárolják a tüzelőt és ezzel kivonják a forgalomból azt.

Megverte a gazdáját a gazdasági cseléd

Szerdán délelőtt, mint értesültünk róla véres verekedés színhelye volt Lajos Pál lapistói gazda tanácsa. Az idős gazdálkodó ugyanis kérdőre vonta gazdasági cselédjét, hogy miért nem itatta meg a borjút, s erre a cselédje rátámadt, a földre teperte és súlyosan bántalmazta.

A lárma előjött Lajos Pál felesége is, hogy térje segítségére siessen. A feldühödött ember azonban gazdát szonyára is rátámadt és vasvillával súlyosan megsebesítette. A gazdálkodó és felesége értesülésünk szerint nyomban besietett a szentesi rendőrkapitány ságra és megtette a feljelentést a verekedő gazdasági cseléd ellen.

Szavazáskor ne felejtsetd: a Kisgazdapárt külön listával indul!
A választási szövetség nem jelent közös listát, — szavazz a Kisgazdapártra!

Húsz halottja van a bresti katasztrófának

A bresti hajórobbanásnak, melyről részletesen beszámoltunk, húsz halálos áldozata és több mint 500 súlyosan sebesült áldozata van. Ezenkívül rengetegen szenvedtek kisebb sérüléseket.

A levegőbe repült norvég hajón a robbanás pillanatában 3300 tonna alumínium-nitrát volt felhalmozva. Szemtanúk állítása szerint a robbanás után óriási gombaformájú füstgomolyag képződött, ha soroljuk a bükini atombomborobba násról készült felvételeken látható füstképződményekhez.

Kevesen fizetik az artéri adót

Szerdán tartotta meg a Körös-Tisza-Marosi Ármentesítő Tarsulat véleményező bizottsága értekezletét, Szarvason.

Az értekezlet foglalkozott az adóbehajtások szorgalmazásával és megállapította, hogy az 1946 évi 46 százalékos adóbefizetés az 1947 évben sajnálatosan 12 százalékra csökkent.

Elhatározta ezután az értekezlet, hogy a mentei Körös-rétben ahol 350 katasztrófás hold terület kihasználatlanul áll gyümölcsöst és gyümölcsfa iskolát létesítsenek. Azon a területen pedig, amelyik nem alkalmas gyümölcs faültetésére, birkatenyésztést fognak megindítani még ebben az évben.

Az a terv ugyanis, hogy a keves adójövedelem miatt, majd a gyümölcs és a birkatenyésztés jövedelméből fedezik azokat a kiadásokat, amelyek súlyos terheket rónak az Ármentesítő Tarsulatra.

Iparos hírek

Az Iparos Dalárda elnöksége felhívja a dalárda tagjait, hogy félévi augusztus hó 1-től kezdve hetenként kétszer tart dalórát, miért is kérjük a tagokat, hogy mind kedden és pénteken este 8-10 ig az Iparistületnél kivétel nélkül megjelenni szíveskedjenek. Akik most ohajtának a dalárdába belépni, a fenti időpontban jelentkezzenek Tóth Gusztáv karnagynál.

Az Iparistület elnöksége augusztus hó 20-án este 8 órai kezdettel rendezi az Iparistületnél, újjonnan átírt szakkézának „Nagyterem avató ünnepségét.” Kérjük a szakosztályok elnökeit, hogy három tagú rendező tagját nélfőn, augusztus hó 4-én délután 5 órára az Iparistülethez beküldeni szíveskedjenek.

Az Iparistület elnöksége felkéri azon iparosokat, akik a nagyterem felési a lapra hozzájárulásukat még nem adták be, továbbá azon keveskedő és egyéb jótékony adakozókat, akik a fenti lapra hozzájárulásukat, még nem küldték el, szíveskedjenek az Iparistület pénztárába adományukat eljuttatni.

A Kisgazdapárt fővárosi szervezete vendégül látta a hadifoglyokat

Budapest egyik éttermének asztalait sápadtarcú, kopottruhájú, a hosszú út fáradalmaitól meggyötört hadifoglyok vették körül, hogy résztvegyenek a Független Kisgazdapárt hadifoglyofogadásán.

Nem volt fényes ez a hadifoglyofogadás, nem volt ezüst evőeszköz, nem voltak díszmagyarban azok, akik fogadták a hadifoglyokat. Mindezeket helyettesítette a szeretet, amelyben részesítették fogolytestvéreinket.

Megjelentek ezen a hadifoglyofogadásán a Kisgazdapárt vezető politikusai körül, dr. Kiss László belügyi államtitkár, a Parasztzövetség képviselőjében Vörös Vince nemzetgyűlési képviselő, Virág József nemzetgyűlési képviselő, a Tiszántúli Földművelésügyi Tanács elnöke és még számos kisgazdapárti politikus, akik hosszan elbeszélgettek hadifoglyainkkal.

A Kisgazdapárt női csoportjának nevében özv. Turóczy Gézné köszöntötte a messze idegenből hazakeresztett testvéreinket, akik között számos jugoszláv és román hadifogly is tartózkodott. Ebből után Gáti József nemzetgyűlési képviselő a Kisgazdapárt vezetőségének nevében szólott a hadifoglyokhoz. Beszédében rámutatott arra, hogy a magyar demokrácia a világ előtt

igen szép és nagy eredményeket tudott felmutatni. Ezek az eredmények azonban a magyar nép egyöntetű segíteni akarásából születtek meg.

Külön szólott ezután Gáti képviselő a jugoszláv és román hadifoglyokhoz, akik párnapos tartózkodás után elindulnak új hazájukba. Kérte őket, hogy ne felejtkezzenek el a magyar nép segíteni akarásáról és hirdessék otthon, hazájukban, hogy a magyar nép igazán békében és szeretetben kíván élni mind a jugoszláv, mind a román állammal.

— Amikor elmentetek, épületekben ép, ellenben lélekben és szabadságban guzsbakötött országot hagytatok itt. Most, amikor a sok szenvedés után újra hazakerültetek, hazátokhoz egy egészen más világban fogtok élni. Gyáraink, házaink romokban hevernek. Az újjáépítést már megkezdjük, de a ti dolgos kezetekre is vártunk, akiknek segítségével fel akarjuk és fel fogjuk építeni rombadótt magyar hazánkat, — fejezte be felszólalását Gáti képviselő.

Asztalbontás után egy dunántúli bajtárs, a külföldi foglyok nevében egy román legény mondott köszönetet a Kisgazdapárt fogadtatásáért.

Vigyázzunk a kerékpározással!

Egy ismeretlen kerékpáros elütött egy kislfiút

Tegnap délelőtti a Kossuth téren a hepiacos forgalomban, egy ismeretlen, 25 év körüli férfi elütötte kerékpárjával Mikus György 8 éves szentesi kislfiút. A szemtanúk állítása szerint a kerékpáros nem csöngetett, mikor a kislfiú közel-

be ért, így az nem vette észre közeledését és a kerekék elé került. Mikus Györgyöt szülei elvittek a közeli orvoshoz, az ismeretlen kerékpáros azonban, mikor látta hogy mi történt, gyorsan elkarikázott a színhelyről.

Ismét kézrekerült egy gyujtogató

Valószínűleg sikerül felgöngyölíteni a gyujtogató-bandát

Hatalmas erdőfűz pusztított szerdán délután a Tünderhegy déli lejtőjén: 400 négyzetméter erdő égett le. A budapesti tűzoltóság-nak sikerült 20 perc alatt a lángokat elfojtani.

A kiszállt rendőri bizottság megállapította, hogy gyujtogatás történt és az erdőben tartózkodó gyujtogatót: Szabó József 42 esztendősnapszámot sikerült is elfogni. Szabó a rendőrök közeledtére felakarta magát akasztani az egyik fára.

A rendőrségre való szállítása után megkezdett kihallgatáson Szabó az első kérdésre bevallotta, hogy a tünderhegyi erdőt ő gyujtotta fel. A detektívek vallatni

kezdték, mert nagy volt a gyanújuk, hogy a közelmúltban lejátszódt, sorozatos gyujtogatásokban része van Szabó Józsefnek. Szabó a detektíveknek összefüggéstelen válaszokat adott és ebből a detektívek arra megállapításra kövekeztettek, hogy valóban részese volt az elmúlt hetek szabotázs cselekményeinek Szabó József.

A budapesti rendőrség bünygyi osztálya a nyomozás további részét átadta az államvédelmi osztály különleges szerveinek, akik ki fogják majd deríteni az igazságot. Az eddigi nyomozás adatai szerint Szabó elfogásával sikerült majd felgöngyölíteni a fővárosban garázdálkodó gyujtogató bandát.

Mennyi adót kell fizetni a méhekért?

Esztendőnk óta sok panaszuk volt a méhészeknek az adóval kapcsolatban. Most a földművelésügyi miniszter a méhészek kérésére rendezte az adókérdést.

Ezektől 20 méhcsaládig nem kell adót fizetni, 25 családnál csak 5 család után, mégpedig egy családjáért évente 4 forintot. Felhívja a miniszter a méhészeket, hogy akinek ettől eltérően állapították meg adóját, kérje az illetékes adóhivatalnál adójának a rendelet szerinti megállapítását.

Független Ifjúság hírei

Augusztus 3-án vasárnap d. e. 11-kor vármegyei választmányi ülést tartunk. Ezen az ülésen erősítsük meg a Nagyválasztmányi tagok mandátumát és beszéljük meg az ezzel kapcsolatos dolgokat. Minden szervezetből ott legyen legalább három megbízott. Az Országos Nagyválasztmány szept. 7-8-9-én ülésezik.

VM. Központ.

Augusztus 6-án este 7 órakor Nagymégocs-lajostanyai szervezettel tartunk gyűlést.

VM. Központ.

Liszt feketézőt érték tetten

Kispál Ilés szegvári lakos 54 kilógramm lisztet szándékozott engedély nélkül Szegvárra szállítani. A szentesi vasútállomáson szolgálatot teljesítő rendőrszem azonban elfogta és előállította a rendőrkapitányságra.

Az 54 kiló „feketelisztet” elko-bozták tőle, ellen pedig megindult az eljárás. Ugye uszorabíróság elé kerül.

Két újabb párt is indul a választáson

Jelentettük, hogy kedden délig a koalíciós pártokkal együtt 9 párt jelentette be a választásokon való indulását. A legújabb jelentések szerint a jelentkezési határidő lezárása előtt azonban még két új párt jelentkezett.

Ezek: Keresztény Női Tábor (Schlachta Margit) és Katolikus Néppárt (dr. Veres Endre) néven indulnak. A két újabb kis párttal együtt tehát összesen tizenegy párt indul az augusztus 31-én tartandó választásokon.

Felhívás

Felhívom a Kerületi Összeíró Bizottság elnökeit, ut-stisak az összeíró biztosokat arra, hogy tekintet nélkül a kizáró ok esetére is minden 20 ik életévét betöltött magyar állampolgárnak számlálólapot adjanak.

Felhívjuk továbbá a lakosságot, hogy azok, akik számlálólapot nem kaptak sürgősen jelentkezzenek az illetékes kerületi összeíró bizottságnál számlálólap átvétele végett.

Központi Összeíró Bizottság.

HIREK

Augusztus 1
péntek

Katolikus: Sz. Péter
Protestáns: Péter

A nap kel 5.20

Nyugszik 20.22 órakor.

Tisza vizállása: — 43

Időjárásjelentés Déli, délnyugati szél, változó felhőzet, záporosó. A hőemelkedés tovább tart.

Ügyeletes gyógyszerárak: Cselkóné—Mavas.

Országos vásárok: Hódmezővásárhely aug. 1—2. Gyoma aug. 7—8—9.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Gyanakvó szerelem.

Szabadság Mozgó: Igy történt.

— **Vasútas naggyűlés lesz.** Augusztus 2-án, szombaton délután 5 órakor a Tóth József színházteremben. A gyűlés előadója: Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter kiküldöttje, Baranyai István miniszteri osztályfőnök lesz. Tekintettel a gyűlésen elhangzó, s a vasútasokat érintő problémákra, minden tényleges és nyugdíjas vasúttal és családját, valamint az érdeklődőket szívesen látja és várja a Rendezőség.

— **Kiátkozott a pápa egy brazil püspököt.** Carlos Duarte Costa brazil püspök nemrég mozgalmat indított, amellyel egy nemzeti brazil egyházat akart létrehozni, függetlenül a római szélszékétől. A pápa most kiközösítette Costa püspököt az egyházból.

— **Szlovákiában rossz a termés.** Szlovákiából származó hírek szerint az idei termés még az 1945. évinél is rosszabb, s a termés még vetőmagra sem lesz elegendő.

— **Gyilkolt az alkohol.** Szeged-Alsóközpont vasútállomásának szomszédságában lévő vásártéren a járókelők egy mozdulatlanul fekvő férfit találtak, akit nem sikerült életrekelteni. Kihívták a közvédelmi orvost, aki injekciót adott az eszméletlen férfinak. Az az injekció hatására magához tért, s elmondta, hogy Ábrahám Imrének hívják, Mórakalmán lakik. Kocsira tették, hogy hazaszállítsák, azonban útközben meghalt. A nyomozás során megállapították, hogy előző nap az egyik szegedi kocsmában nagymennyiségű pálinkát ivott és ez okozta halálát.

— **Robbanás egy fodrász-szalomban.** New-Yorkból jelentik: A Virginia államban fekvő Harrisonburg városában egy női fodrász-szalomban robbanás történt. A vendégek közül tízenkelten meghaltak. A sebesültek száma hatvan.

— **Huszonöt egészségügyi autó megy vidékre.** A már eddigi egészségügyi autókhoz kívül újabb 25 egészségügyi autó indul augusztus 11-én vidékre. Minden autóban egy egy röntgen gép van, s összesen hetvenöt orvos megy el a falvakba az autókkal, hogy az elhanyagolt vidékek lakóinak orvosi segítséget vigyen.

— **Ismét jégeső volt Orosházán.** Orosházáról érkező jelentések szerint ismét igen heves jégverés pusztított az orosházi határban. A jégeső mintegy kétezer katasztrális holdon 15—20 százalékos kárt okozott a tengeriben, az őszi takarmányfélékben pedig 40—50 százalék volt a kár. A dinnye csaknem elpusztult ezen a területen.

Minőségi vetőmagot kapnak ősszel a gazdák

A munkabéreket ideiglenesen 15 százalékkal emelik

A kollektív szerződés ügyében a tárgyalások elhúzódtak, ezzel szemben a Gazdasági Főtanács álláspontja az volt, hogy az augusztus elsejére beígért életszínvonal-emelés érdekében máris biztosítani kell a lakosság keresetének emelését. Ezért a G. F. kimondta, hogy augusztus elsejétől kezdve mindaddig, amíg az új kollektív szerződést meg nem kötik, a jelenleg keresett munkadíjon felül annak 15 százalékát kell folyósítani a munkavállalók részére. A béremelést azonban semmilyen formában sem szabad áthárítani a vásárlóközönségre.

A közszolgálati alkalmazottak augusztus 1-től kezdődően ideiglenesen, amíg a közalkalmazotti fizetéseket végleg nem rendezik, az

eddigyi javadalmazáson felül 45 forinttal megnövelt törzsfizetés húsz százalékának megfelelő emelést kapnak.

A közmunkáknál foglalkoztatottakat, augusztus 1-től a kollektív szerződésben meghatározott munkabérek és mellékbeszolgáltatások mellett kell foglalkoztatni.

Az őszi vetések előkészítésére minőségi vetőmagot kapnak a gazdák. Erre a célra egyelőre négy és félmillió forintot szavazott meg a Főtanács.

Ujabb hitelekkel segítik a jégkárosult vidékeket. A Gazdasági Főtanács az eddigi segélyeken felül újabb két millió forintot szavazott meg a jégkárosult Délvidék talpraállításáért.

Miért nem rendelik el Szentesen is a kötelező patkányirtást?

Az ország több városában folyik már a rendszeres patkányirtás

Az utóbbi időkben az ország egész területén nagymértékben elszaporodtak a patkányok és az egerek, melyek azután óriási károkat okoznak úgy a gabona neműekben, mint az épületekben is.

A nagyfokú „patkányinvázió” miatt sok városban, így például Budapesten a legutóbbi napokban pedig Békéscsabán rendelték el a város vezetősége a kötelező patkányirtást.

Az általános patkányirtás ezekben a városokban kiterjed minden lakóházra, épületre, magtárra, pincére, kamrára, istállóra, stb.

Szentesen is nagy szükség volna

a kötelező patkányirtásra, mert városunkban is majdnem minden házban megjelentek ezek a nem kívánatos állatok, melyek azután alapos pusztítást visznek végbe a baromfiállományunkban, magtárainkban és terjesztik a legkülönbözőbb fertőző betegségeket.

Jól tenné tehát a város vezetősége, ha Szentesen is elrendelné a kötelező patkányirtást, mert ezáltal jelentős élelmiszermentesítést lehetne megmenteni a patkányok és egerek pusztításától, azonkívül egyel kevesebb terjesztője lenne az eselleges járványoknak is.

Mindenféle

NYOMTATVÁNYT

(zléses kivitelben állandóan készít a

SZÉCHENYI-NYOMDA

Szentés, Kossuth-tér 5. Telefonszám: 309.

Pénzben is vissza lehet fizetni a vetőmagkölcset

Október elseje után már csak természetben lehet fizetni

A földművelésügyi miniszter értesítette Csongrád vármegye gazdasági felügyelőjét, hogy mindazok a gazdálkodók, akik a múlt ősszel és a tavasz folyamán vetőmagkölcset kaptak, ha a terükre irt gabonaneműekből a termés eredmény 4 mázsan alul van, adósságukat készpénzben, az új termésre megállapított áron is visszafizethetik. Éspedig a búzát 80 forint, a rozsot 72, az árpat és a zabot pedig 67 forint áron. Azok a gazdálkodók, akik 1947.

október 1-ig ilyenirányú tartozásukat nem térítik vissza, abban az esetben természetben kötelesek visszafizetési kötelezettségüknek eleget tenni.

A készpénzzel való fizetés a csongrád megyei gazdasági felügyelőség csekk számláján történik, míg a természetbeni visszaszolgáltatások az erre kijelölt kereskedőknél eszközölhetők. Bővebb felvilágosítással a gazdasági felügyelőség szolgál.

Rádióműsor

6.30 Falurádió. 7. Hírek. Műsorismertetés. 7.20 Az Áttelepítési Kormánybizottság közleményei. 7.30 Zenés ébresztő. 8. Európa a tervgazdálkodás útján. Előadás. 8.15 Hanglemek. 12.12 Hanglemek. 12.45 Helyszíni közvetítés a Terhivataltól. 13. Doby Julia magyar nótákat énekel. 14. Hírek. 14.10 Lantos Ovíver énekel. 14.30 Az én hároméves terem. Darvas Szilárd humoros előadása. 14.45 A Kapisztrán kórus és Erzsébet kórus énekel. 15.15 Rádiószínház. 15.55 Műsorismertetés. 16. Olaszországi vázlatok. 16.50 Balettzene. 17.10 Szakszervezeti tanácsadó. 17.20 Szakszervezeti hírdő. 17.25 A Magyar Hadifogoly Hírdő rádióközleményei. 17.30 A Vöröskereszt közleményei. 17.45 Sportközlemények. 18. A forintól a hároméves tervig. 19. Hanglemek. 19.30 Radiobeszélgetés. 19.50 Falurádió. 20.50 Únn-pi zene. 21. Hanglemek. 22. Mi hallunk holnap? 23. Táncczene.

Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy az új-építési közmunkavállalás I. nap-számbérmértéke 240 Ft.

A közmunkavállalás havonta minden hónap 1. napján esedékes és azt a fizetésre kötelezett a hónap 5. napjáig pótlék mentesen fizeteli meg. Készenléti fizetés esetén havi 3 százalékos pótlékot kell fizetni, pótlék címen annyiszor, ahány naptári hónap tellett, vagy megkezdődött az esedékeség beálltától a fizetés megtörténeléig.

Az a háztulajdonos, aki a közmunkavállalás beszedése és befizetése tekintetében a jogszabályokban meghatározott teendőit egyáltalán nem, vagy pedig nem a megszabott időben végzi el — amennyiben eseteleménye súlyosabb büntelendő rendelkezés alá nem esik — kihágást követ el és a R. I. 25 §-ának 1) bekezdése szerinti büntelendő. A pénzbüntetés tekintetében az 1928: X. tc. és az ezt módosító 8960/1946 M. E. számú rendelet rendelkezései irányadók. A pénzbüntetés legmagasabb összege huszonnégyezer forint. A R. I. 25. §-ának 4) bekezdésében foglalt rendelkezés a kihágás tekintetében is irányadó.

Az E. K. M. Úr 18 109/1947. számú rendeletével elrendelte, hogy azok akik a közmunkavállalásukat a mindenkori tárgyhónap 10. napjáig nem fizetik meg, illetve azzal hátralékban vannak, a 9000/1945. M. E. sz. rendelet 7. §. 3) bekezdése alapján havi 4 napi természetbeni közmunkára vehetők igénybe a Szentés és Vidéke Gazdasági Kisvasút Szövetkezet részére.

1842 Polgármester.

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Felolós szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szentés, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában.

Bérlő és felolós vezető:

INZÁM JÓZSEF.